Стрептодермия у детей: 

Стрептодермии — это формы гнойно-воспалительных заболеваний кожи, вызванные стрептококками. Развитие болезни провоцируют два фактора: наличие возбудителя и повреждённая кожа, защитные функции которой снижены. ПСОРИАЗ, ЭКЗЕМА, НЕЙРОДЕРМИТ Есть противопоказания. Посоветуйтесь с врачом. Наиболее распространена стрептодермия у детей из-за несформированности иммунной системы и невозможности постоянно контролировать соблюдение правил гигиены маленьким человечком. Родители должны быть осведомлены об этом заболевании, чтобы не причинить ещё большего вреда и способствовать быстрому выздоровлению малыша.

 Причины Возбудителями заболевания являются микроорганизмы из семейства стрептококков. Это типичные представители условно-патогенной микрофлоры организма. Если иммунная система ребёнка функционирует без сбоев, целостность слизистых и кожных покровов не нарушается, активное развитие этого микроорганизма не наблюдается. Но как только один из провоцирующих факторов проявляется, заражения не избежать. Врачи называют следующие основные причины стрептодермии: несоблюдение правил гигиены: долго не смываемая грязь на теле; проблемы с кровообращением; жаркий / холодный климат; перепады температур; контакты с источниками заражения: родители должны знать, как передаётся стрептодермия,

 — через предметы гигиены, игрушки, тесный телесный контакт, пыль, укусы насекомых; микротравмы на теле: порезы, царапины, ссадины; нарушенный обмен веществ; некоторые заболевания; низкий иммунитет; стресс; интоксикация; ожоги. Данные причины возникновения заболевания обычно срабатывают летом (разносчиками инфекции становятся насекомые) или зимой (иммунитет детей ослабляется). Сомневаетесь, заразна ли стрептодермия? Убедиться в этом легко: чаще всего она развивается в организованном коллективе — вспышки эпидемии диагностируются в детских садах, школах, секциях. Ребёнок, заболевший стрептодермией, является источником инфекции и способен заразить любого, кто тесно с ним контактирует. Поэтому необходимо соблюдать все меры предосторожности. Но сначала важно понять, что это именно данная болезнь и суметь отличить её от множества других кожных патологий. Происхождение названия. Медицинский термин «стрептодермия» восходит к латинскому слову «streptococcus» (это бактерия-возбудитель) и древнегреческому «δέρμα», что значит «кожа». Симптомы После того, как стрептококк попадает в организм ребёнка, клиническая картина начинает проявляться только спустя неделю — именно столько длится инкубационный период заболевания. Все симптомы стрептодермии дерматологи делят на две группы — основные (специфические, характерные именно для такого заражения) и дополнительные (проявляются практически при любых детских болезнях). Основные симптомы: образование покраснений на различных участках тела; чуть позже на их месте вскакивают пузыри, внутри которых видна желтоватая жидкость; через 2 дня они увеличиваются в размере; затем лопаются; после этого образуется эрозия с неровными краями; она в течение суток подсыхает до жёлтой корочки; последняя в скором времени сама отпадает; всё это время кожа ребёнка нестерпимо чешется; если давать ему расчёсывать поражённые места, выздоровление затягивается, так как он таким образом распространяет возбудителя по всему телу; многие родители беспокоятся, как долго проходит стрептодермия у ребёнка: весь этот процесс длится от 3 дней до недели, но только при соблюдении всех врачебных рекомендаций. Дополнительные симптомы: повышение температуры; увеличение лимфоузлов; рвота и тошнота; общее недомогание: вялость, плохое самочувствие, отсутствие аппетита, слабость, нарушения сна. Людям, не имеющим медицинское образование (в том числе большинству родителей), очень легко спутать признаки стрептодермии с симптомами других кожных заболеваний — крапивницей, отрубевидным лишаем, экземой, атопическим дерматитом, пиодермиями. Так как для их лечения используются разные средства, самостоятельно («на глаз»), ставить диагноз нельзя. Тем более, что это одно из самых коварных заболеваний, которое очень многолико — об этом можно судить по всевозможным формах заражения стрептококками. Дополнительная информация. Пузырьки, которые изначально появляются на коже ребёнка, больного стрептодермией, называются импетиго. Затем на их месте появляются эрозии — язвочки с мокнущей поверхностью. Виды Подробнее:  
Профилактика Чтобы не заболеть стрептодермией, достаточно соблюдать правила гигиены, которые должны быть известны всем с малолетства, и придерживаться здорового образа жизни: Избегать контактов с людьми, у которых есть высыпания на коже. Постоянно мыть руки после прогулок, туалета, контактов с животными. Обрабатывать антисептиками любые ранки и царапины. Укреплять иммунитет правильным питанием прогулками на свежем воздухе, занятиями спортом, закаливаниями. Сразу и полностью пролечивать любые заболевания. Избегать стрессов и переживаний. Если ребёнок с первых дней приучен соблюдать правила гигиены, живёт в благополучных бытовых условиях, обладает хорошим иммунитетом, у него практически нет шансов столкнуться со стрептодермией. Это серьёзное заболевание, симптомы которого очень болезненны, так что оно требует своевременной диагностики и правильного лечения. Стрептококки опасны тем, что отличаются стойкостью к воздействию многих факторов, и бороться с ними непросто. Не пролеченная стрептодермия угрожает маленькому организму развитием осложнений. Поэтому при первых симптомах заражения немедленно вызывайте врача. Подробнее:  
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