Консультация для педагогов на тему:

«Усвоение детьми пространственных представлений при помощи бельевых прищепок».
Довольно часто дошкольники испытывают затруднения при овладении пространственными представлениями. Леворукие дети особенно плохо ориентируются как в схеме собственного тела, так и на плоскости.
Как показала практика, при ознакомлении со схемой собственного тела эффективно использование обычных бельевых прищепок. Каждому ребенку предлагается яркая прищепка, которая прикрепляется им к правому рукаву своей одежды. Эта прищепка служит для дошкольника зрительным напоминанием при выполнении заданий, требующих определения правой и левой стороны собственного тела, а позже - правой и левой стороны листа бумаги (плоскости): 
У тебя на правой руке огонек горит –

Это правая рука, он нам говорит!

Неоценимую помощь воспитателю (логопеду, психологу, родителям) окажут дидактические игры с использованием прищепок.
Слон или собака?
Цель: формировать пространственные представления «право - лево».

Оборудование: две крупные игрушки, прищепки (по количеству детей).

Ход игры: взрослый прикрепляет одной половине детей прищепку к правому рукаву одежды, другой половине - к левому. Затем он сажает на два стула крупные игрушки (например, слона и собаку) и сообщает ребятам, что слон собирает в свою команду тех, у кого прищепка на правом рукаве, а собака - тех, у кого прищепка на левом.
По сигналу взрослого (это может быть звон колокольчика или удар в бубен) дети встают друг за другом к стульям с игрушками, затем слон и собака «проверяют», не перепутал ли кто из ребят в колонну.

Найди пару.
Цель: развивать пространственную дифференциацию, упражнять в умении определять схему человека, стоящего напротив.

Оборудование: прищепки (по количеству детей)

Ход игры: взрослый прикрепляет одной половине детей прищепку к правому рукаву одежды, другой половине - к левому (если количество детей нечетное, взрослый также становится участником игры).
Дети по просьбе взрослого встают в круг и поворачиваются спиной к его центру. Взявшись за руки, ребята идут по круг, а педагог произносит четверостишье:

Хоровод, хоровод,

Не смотрели мы вперед.

Хоровод мы разобьем,

Себе пары мы найдем!
С последней фразой дети поворачиваются лицом к центру круга и ищут себе пару по принципу: у кого прищепка на правом (левом) рукаве, тот берет за руки того, у кого прищепка на том же правом (левом) рукаве.

Клоун
Цель: закреплять в активной речи предлоги на и с, выражающие пространственное значение.

Оборудование: игрушка – клоун, прищепки (по количеству детей).

Ход игры: дети располагаются вокруг взрослого, который держит в руках игрушечного клоуна и коробку с прищепками. Взрослый прикрепляет по одной прищепке к одежде клоуна; дети комментируют, куда крепится прищепка (на рукав, брюки, колпак, волосы, воротник, пояс, рубашку и т.д.).
Затем взрослый предлагает детям отцепить от клоуна прищепки, передавая игрушку по кругу. Каждый из детей при этом снимает с клоуна одну прищепку и говорит, откуда он снял. К примеру: «Я отцепил прищепку с рукава».
Вместо клоуна можно использовать любую мягкую игрушку, тогда дети снимают прищепки с лап, хвоста, уха, головы и т.п.

Кто быстрее?
Цель: развивать пространственную дифференциацию.
Оборудование: две коробки с прищепками.

Ход игры: дети делятся на две команды, каждая из которых выбирает капитана. По сигналу воспитателя капитаны берут из коробок прищепки и прикрепляют их на рукава одежды детей из своих команд. Капитан одной команды должен прикрепить прищепки к правым рукавам детей, другой к левым.

В ходе игры члены команды могут помогать своим капитанам, указывая на нужную руку. Выигрывает та команда, чей капитан быстро и правильно прикрепит прищепки.

Мы уверены, что предложенные нами развивающие игры помогут превратить скучное обучение детей пространственной ориентировке в увлекательную и развивающую игру. И помните, что каждый ребенок продвигается вперед своим темпом и с постоянным успехом! Желаем удачи!
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